

MILENIO[®]

Suben calificación crediticia de Hidalgo

La agencia S&P National Ratings elevó la evaluación financiera del estado a ‘mxA-’, nivel respaldado por el aumento en ingresos propios, control del gasto y crecimiento económico superior al promedio nacional.

La agencia **S&P Global Ratings elevó la calificación crediticia** del estado de **Hidalgo** a ‘mxA-’ con perspectiva estable, una evaluación que, de acuerdo con el **reporte publicado el 25 de mayo en la Bolsa Mexicana de Valores**, representa el nivel más alto alcanzado por la entidad ante esta calificadora en los últimos 26 años.

La evaluación fue emitida mediante S&P National Ratings, sistema especializado en medir la **capacidad financiera y el nivel de riesgo de gobiernos estatales, municipios, empresas y organismos públicos** dentro del mercado nacional. Estas calificaciones permiten determinar qué tan viable es que una entidad cumpla puntualmente con el pago de sus obligaciones financieras y qué tan estable es el manejo de sus recursos públicos.

Para emitir estas evaluaciones, la **calificadora analiza indicadores relacionados con recaudación de impuestos, capacidad de generación de ingresos propios, nivel de deuda, liquidez**, control del gasto operativo, inversión pública, estabilidad presupuestal y crecimiento económico. También considera el riesgo de incumplimiento financiero y la capacidad institucional para mantener finanzas sostenibles en el mediano y largo plazo.

Dentro de esa escala, la nota ‘mxA-’ ubica a **Hidalgo en un nivel de alta capacidad de pago y bajo riesgo financiero dentro del contexto mexicano**, colocándolo entre las entidades mejor evaluadas del país, aunque todavía un nivel por debajo de la máxima categoría nacional, correspondiente a las calificaciones triple A.

Entre los factores considerados por la agencia para elevar la nota del estado se encuentra el fortalecimiento fiscal derivado de una mayor eficiencia recaudatoria y de medidas enfocadas en el control del gasto público, incluso en un entorno de incremento de inversión en infraestructura.

El análisis de S&P destaca particularmente el **crecimiento sostenido de los ingresos propios de la entidad**, sobre todo en la recaudación del Impuesto Sobre Nómina, rubro que registró un incremento de 32 por ciento durante los últimos tres años. La calificadora consideró este comportamiento como una señal de fortalecimiento financiero y mayor dinamismo económico.

La evaluación también refiere que el **gobierno estatal ha mantenido una política enfocada en contener el gasto operativo** para dirigir mayores recursos a obra pública e infraestructura, estrategia impulsada durante la administración encabezada por Julio Menchaca Salazar.

Otro de los factores considerados fue el **crecimiento de actividades industriales y logísticas** en el estado, particularmente por las inversiones vinculadas al corredor AIFA-Pachuca y al Parque Industrial PLATAH, zonas que en los últimos años han concentrado proyectos relacionados con manufactura, distribución y desarrollo industrial.

De acuerdo con el reporte financiero, **Hidalgo registró en los últimos tres años un crecimiento económico promedio de 2.45 por ciento**, cifra superior al promedio nacional estimado en 1.6 por ciento durante el mismo periodo, desempeño que la agencia consideró favorable para fortalecer la estabilidad financiera estatal.

S&P National Ratings señaló además que la calificación 'mxAA-' refleja una alta capacidad para cumplir compromisos financieros y mantener estabilidad presupuestal aun frente a escenarios económicos adversos, elemento que suele influir en la percepción de riesgo de inversionistas, instituciones bancarias y organismos financieros.

En términos prácticos, una **mejora en la calificación crediticia puede traducirse en mejores condiciones de financiamiento** para el estado, acceso a créditos con tasas más competitivas y mayores posibilidades de atraer inversiones vinculadas a infraestructura, industria y desarrollo económico.

La secretaria de Hacienda estatal, **Esther Ramírez Vargas**, señaló que durante la actual administración Hidalgo ha obtenido dos incrementos en su calificación crediticia por parte de S&P National Ratings, resultado que coloca a la entidad dentro del grupo de estados con mejor evaluación financiera a nivel nacional.